



## 第九届全国中小学生硬笔书法大赛徐州赛区决赛完成评选

## 两百幅佳作代表徐州参加江苏省决赛

昨天下午,专家组对第九届全国中小学生硬笔书法大赛徐州赛区决赛作品进行了评审,共选出近200幅特等奖作品,该批作品将入围江苏省决赛。

李伟豪 庄文婧 郁金晶



参赛同学在聚精会神写字



评委在仔细评审参赛作品 通讯员供图

7月8日-7月9日,第九届全国中小学生硬笔书法大赛徐州赛区决赛分别在邳州和凤凰徐州书城举行,来自全市各地500余名中小学生学习参与现场比赛,他们均经过初赛筛选,获得地区决赛资格。

徐州地区决赛,组委会推荐了三首诗词,除了一二年级组书写《静夜思》外,其他两首均是描写徐州诗词,分别是宋代苏轼的《送蜀人张师厚赴殿试》、清代邵大业的《徐州》。这些诗词均是徐州最美诗词推荐篇章,在徐州被广泛传颂。

第九届全国中小学生硬笔书法大赛江苏赛区,由书法报、现代快报及江苏新华发行集团联合举办,作为“4·23世界读书日”主要活动之一,大赛组委会致力于引导

中小学生“文明阅读、写好中国字”,倡导认真写汉字,展示中小学生的硬笔书写水平。

徐州赛区也邀请了强大的决赛评审专家,他们分别是徐州日报副总编王枚、徐州市文学艺术界联合会副秘书长陈宇、徐州市青年书法家协会主席岳继承、徐州市硬笔书法家协会副主席兼秘书长安建强、徐州市公安文联副秘书长张士新。昨天下午,评审专家对决赛作品进行了集中评选,共选出特等奖作品近200幅。

看着中小学生的硬笔书法作品,徐州市青年书法家协会主席岳继承很高兴,他说:“这些作品写得很规范,有一些练过书法,仔细练习都是很有潜力的。”汉字,作为

世界上现存最古老的文字,当下已经不仅仅局限于传递信息、沟通交流,汉字书写更是成为一门博大精深的艺术,专家们认为,从小学习规范书写汉字,不但正品行,也对个人艺术修养的养成有极大好处。

徐州市硬笔书法家协会副主席兼秘书长安建强表示,徐州赛区决赛的中小学习,从作品看,很多都已经完成了书写习惯养成,“这对孩子未来成长大有益处,虽然他们的作品距离书法艺术还有很长距离,但可以看出,他们中很多人天赋很高,是可造之材。”

证书的发放将于7月13日(本周四)开始,包含特等奖、金奖、银奖和入围奖。徐州城区的证书领取地址为凤凰徐州书城三楼服务台。

## 路上“巧遇”,民警一眼认出嫌疑人

近日,一名窃贼在路上遇到了警察被擒。他因频频在网吧盗窃受害人的手机而被警方追捕。目前,这名涉嫌盗窃的男子已被刑事拘留。

6月下旬以来,徐州新城公安分局陆续接到群众报警,称手机在网吧上网时被偷了。经过摸排走访、调取案发地监控等前期大量工作,办案民警初步确定嫌疑人应为男性,年龄25至30岁之间,右臂有明显文身图案,作案时骑着一辆黑色电动车,作案时间多选择在凌晨2点至4点。民警分析嫌疑人可能就住在附近,且有可能再次到网吧作案。通过深入细致分析,民警发现一名有过犯罪前科、居住新城区的男性

与视频中的嫌疑人高度相似。

经过进一步分析,民警发现嫌疑人近期出入过一家网吧,遂到网吧内核查情况,通过调阅监控录像确定和之前分析的嫌疑人确为同一人。明确嫌疑人身份后,办案民警一方面在嫌疑人家中进行蹲守,一方面根据其犯罪规律加大夜间2点至4点辖区网吧的巡逻力度。

7月5日4时许,巡防大队民警在路上与嫌疑人“巧遇”。由于前期工作扎实,民警一眼就认出了嫌疑人和所驾驶的车辆,迅速将嫌疑人控制住。经审查,嫌疑人张某对先后4次盗窃5部手机的违法事实供认不讳。

李伟豪 朱正海

## 6岁女孩和妈妈一起背《陌上桑》



周歆迪和妈妈一起背诵《陌上桑》 通讯员供图

“日出东南隅,照我秦氏楼……”7月8日,在凤凰徐州书城六楼,凤凰读书会发起的亲子阅读第二期现场,6岁女孩周歆迪现场和妈妈一起背诵《陌上桑》,引来阵阵掌声。

本次亲子阅读活动,由凤凰读书会组织开展。活动现场,通过对童谣、儿歌、故事等文本的阅读、探讨,每个家庭选取一段现场大声朗读,并进行探讨,用一句话对阅读内容进行总结。

参加本期活动中,年龄最小的是六岁的周歆迪,她和她妈妈一起背诵了汉代的乐府诗《陌上桑》,妈妈说,周歆迪用三四天的时间背诵了这首诗,虽然很多字都不认识,但能流利地背诵出来,很让她骄傲。

目前,两组优秀亲子阅读家庭已经产生,他们将在专业老师的辅导下进行朗诵训练,参加7月13-16日在苏州举行的江苏书展亲子阅读比赛。

李伟豪 庄文婧

## 滨湖旅游局请你去看无锡景

近日,为积极响应江苏省旅游局发起的“江苏人游江苏”主题活动,“无锡滨湖旅游(徐州)推介会”在徐州举行。这也是无锡滨湖、徐州云龙两地旅游局在去年缔结友好合作单位的背景下,双方展开的旅游互动活动。

据了解,无锡市滨湖区旅游推介会已连续3年拜访苏北主要客源城市。尤其是徐州地区,人口基数大,地理位置险要,居民收入逐渐快速递增,旅游需求旺盛。

无锡市是国内重要的旅游目的地城市,滨湖区比邻太湖,是无锡市旅游度假中心,风景秀丽,名胜众多,是中国吴文化和近代民族工商业的发源地。2016年11月,被国家旅游局评为第二批国家全域旅游示范区。辖区内旅游资源丰富,有国家5A级景区3个,国家4A级景区4个,如灵山胜境、鼋头渚等,都是全国知名旅游胜地。

推介会上,无锡市滨湖区旅游局展示了多条精品旅游线路。来自

灵山景区、文旅集团、三国水浒城景区、滨湖旅游联盟运营平台等代表,向徐州旅游界展示了各自精心策划的滨湖深度游产品线路。

在之后的几天中,无锡滨湖旅游推介团从徐州出发,一路南下,分别赴宿迁和淮安,与当地具有一定规模的组团社代表以座谈会形式,进行沟通洽谈,为实现组团社和地接社的无缝对接和有效合作创造良好机会。

郁金晶 李伟豪

相关新闻

## 赴杭州宣传,徐州邀浙江人来旅游

为全面展示徐州旅游资源和旅游城市形象,7月7日,由徐州市旅游局副局长张伟带队,并组织各县(市)区旅游主管部门、重点景区、旅行社等单位组成的促销团,赴杭州进行旅游宣传促销。

此次活动主题为“品两汉文化赏山水美景 走遍五洲难忘徐州”,重点推介徐州夏季旅游产品的4条线路:彭祖伏羊美食之旅、汉文化研学之旅、亲子休闲之旅、

运动挑战之旅。推介会上,徐州市旅游局副局长张伟向参会代表详细介绍了徐州丰富的旅游资源、深厚的文化底蕴和旅游建设发展的最新成果。

会上,两地旅行社代表还分别签订战略合作协议,旨在将来有更加深入的旅游合作交流。杭州市与会旅游业界人士对徐州的历史文化底蕴及优美山水非常看好,认为徐州的优质旅游线路会对长三角

城市形成强大的吸引力,将吸引更多的长三角地区游客来徐观光旅游、休闲度假。

今年以来,徐州旅游工作紧紧围绕建设区域旅游中心城市、培育千亿元旅游产业的目标,以打造旅游目的地为中心,促进产业转型升级。据徐州旅游大数据分析系统显示,今年1-6月徐州市接待外省、市游客3269万人次,同比增长38.20%。

李伟豪 庄文婧

## 学者研讨叶炜“乡土中国三部曲”

7月8日下午,来自中国海洋大学、青岛大学、青岛科技大学、青岛出版社等高校和出版单位的20余名专家学者等齐聚山东青岛,就徐州作家叶炜的“乡土中国三部曲”《福地》《富矿》《后土》进行探讨。

与会评论家认为,叶炜的“乡土中国三部曲”是贴近现实、贴近土地的写作,小说把现实生活和神话故事以及农民信仰有机结合,所体现出的神秘色彩和混沌叙事有《红楼梦》的风范。作品的人物塑造很有“中国”特色,深刻反映出了行进中的乡土中国图景。

“乡土中国三部曲”是徐州作家叶炜历时15年完成的“中国书写”系列的前三部,其中《富矿》为中国作协重点扶持作品,参评入围第八届茅盾文学奖;《后土》为江苏省作协重点扶持作品,参评入围第九届茅盾文学奖;《福地》为江苏省青年文化人才扶持项目,刚刚获得山东省第十二届精神文明建设文艺精品奖。

叶炜是中国首位创意写作方向的文学博士,现任江苏师范大学文学院副教授、中国长篇小说创作与研究中心主任。

李伟豪